



PROVINCIA AUTONOMA DI TRENTO



**Agenzia Provinciale
per gli Appalti e Contratti**

**Servizio contratti, appalti servizi e forniture
Ufficio contratti, gestione gare servizi e
forniture**

SITO INTERNET

Via Jacopo Aconcio, 5 - 38122 Trento
☎ 0461.493460 - 📠 0461.493461
gare.uff.contratti@pec.provincia.tn.it

Trento, **10 MAR. 2014**

Prot. n. **S170/14/132465** /3.5/1133-2013
(da citare interamente nella risposta)

Oggetto: **Oggetto:** AFFIDAMENTO DEL SERVIZIO DI DOCENZA, CODOCENZA, TUTORAGGIO E SUPPORTO ORGANIZZATIVO – GESTIONALE PER LA REALIZZAZIONE DI PERCORSI DI SENSIBILIZZAZIONE E FORMAZIONE DI BREVISSIMA DURATA PER LAVORATORI DISOCCUPATI – CODICE CIG N. 5482829D9C – CODICE CUP N. C66G14000010003. **NOTA DI CHIARIMENTI.**

Con riferimento ai quesiti formulati da un concorrente della gara in oggetto, con la presente si forniscono i seguenti elementi di risposta:

QUESITO n.1:

– in caso di raggruppamento temporaneo d'impresa esiste una percentuale di attività e di budget che deve rimanere in capo al capofila?

RISPOSTA:

Non esiste una percentuale definita di attività e di budget che deve rimanere in capo al capofila.

Si richiama, in materia, l'art. 37, comma 4, del D.Lgs. 163/2006 ai sensi del quale devono essere specificate nell'offerta le parti del servizio o della fornitura che saranno eseguite dai singoli concorrenti riuniti nel raggruppamento temporaneo.

Il bando integrale prevede una quota minima di possesso da parte dell'impresa capogruppo del requisito di natura tecnico professionale di cui al punto 13 del bando medesimo.

QUESITO n.2:

– in caso di aggiudicazione della gara, all'interno del gruppo di lavoro le figure professionali possono essere sostituite?

RISPOSTA:

Ai sensi dell'art. 12, comma 1, del Capitolato speciale d'appalto nessuna variazione o modifica al contratto può essere introdotta dall'esecutore se non è disposta dal direttore dell'esecuzione del contratto e previamente approvata dalla stazione appaltante.

Pertanto, assimilando l'ipotesi di sostituzione di uno o più componenti il gruppo di lavoro alla



PROVINCIA AUTONOMA DI TRENTO

casistica suesposta, l'Amministrazione aggiudicatrice valuterà detto avvicendamento qualora la professionalità sostituenda presenti almeno le caratteristiche tecnico/professionali dell'unità sostituita valutate in sede di offerta.

La sostituzione delle professionalità ancorchè possibile non deve comunque essere considerata ordinaria modalità di esecuzione della prestazione, con avvicendamenti continui che possano pregiudicare la qualità degli standard formativi.

QUESITO n. 3:

– i destinatari vengono indicati dalla Provincia di Trento o sarà compito dell'impresa aggiudicataria individuare i destinatari?

RISPOSTA:

L'art. 3 del Capitolato speciale d'appalto prevede che gli interessati possano accedere alle azioni informative e formative senza alcuna incombenza preventiva. La verifica dei requisiti di partecipazione dovrà essere fatta in tempo reale dal Soggetto gestore, mediante la consultazione delle banche dati dell'Agenzia del Lavoro.

La pubblicizzazione ed informazione alla potenziale utenza sarà curata direttamente dall'Agenzia del Lavoro.

Sarà poi cura dei Centri per l'Impiego provinciale assicurare una continuità e una fluidità degli accessi ai servizi di cui trattasi da parte dei disoccupati che debbano assolvere a oneri di condizionalità formativa.

QUESITO n. 4:

– punti 4.2 deposito cauzionale in caso di fidejussione o polizza fidejussoria devono essere indicati in tali documenti entrambi le imprese costituenti il Raggruppamento temporaneo?

RISPOSTA:

Si riporta il contenuto del quarto e quinto paragrafo del punto 4.2 del bando integrale:

“In caso di Raggruppamento temporaneo di Imprese già costituito, il deposito cauzionale dovrà essere unico e intestato al concorrente capogruppo in nome e per conto proprio e delle mandanti.

In caso di Raggruppamento temporaneo di concorrenti non ancora costituito, il deposito cauzionale dovrà essere unico e intestato o comunque riconducibile a tutte le imprese del costituendo raggruppamento, a PENA DI ESCLUSIONE.”

QUESITO n. 5:

– il raggruppamento temporaneo sarà costituito da due imprese. La capofila ha la certificazione della qualità e l'altra impresa no, possiamo comunque usufruire del beneficio della riduzione della cauzione del 50%?

RISPOSTA:

Essendo ammessa la sola partecipazione di raggruppamenti temporanei di tipo orizzontale il beneficio della riduzione della cauzione può essere riconosciuto solo se tutte le imprese facenti parte del raggruppamento sono in possesso della certificazione di qualità, stante il regime di responsabilità solidale tra le imprese partecipanti al raggruppamento.

QUESITO n. 6:

– come avverranno i pagamenti da parte della provincia di Trento? Sono previsti anticipi?



PROVINCIA AUTONOMA DI TRENTO

RISPOSTA

L'art. 8 del Capitolato speciale d'appalto disciplina le modalità di pagamento del corrispettivo.

La stazione appaltante assume tutti gli obblighi di tracciabilità dei flussi finanziari di cui alla legge 13 agosto 2010, n. 136 e successive modifiche e integrazioni. I pagamenti verranno effettuati esclusivamente mediante bonifico bancario o postale o con altri strumenti idonei a garantire la tracciabilità, su appositi conti correnti dedicati.

Ai sensi dell'art. 6 della Legge provinciale 19 luglio 1990, n. 23 sul prezzo contrattuale non possono essere corrisposti anticipazioni o acconti.

QUESITO n. 7:

– è previsto un numero minimo e massimo da garantire di partecipanti ad intervento?

RISPOSTA

Ai sensi dell'art. 3 del Capitolato speciale d'appalto non potranno essere stabilite delle numerosità minime e massime di partecipanti a ciascuna edizione.

L'accesso dovrà essere reso disponibile a tutti gli interessati fino ad esaurimento della capienza degli spazi messi a disposizione ai sensi del Capitolato.

IL DIRIGENTE

- dott. Tommaso Sussarellu -


EG/GSC

